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ATENGAO: transcreva no espago apropriado da sua FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO), com sua caligrafia usual,
considerando as letras maitisculas e mindsculas, a seguinte frase:

!

Somos do tamanho dos nossos sonhos.

ANTES DE RESPONDER AS QUESTOES DAS PROVAS:

1. Verifique se este caderno contém quatro provas, com um total de 40 (quarenta) questdes, sequencialmente numeradas de 01 a 40.
2. Caso haja algum problema, solicite ao aplicador a substituicéo deste caderno, imediatamente, 15 minutos apés o inicio da prova.
AO RECEBER A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

3. Confira seus dados e, havendo erro, solicite ao aplicador a corregéo na Ata de Sala.

4. Assine, no espaco indicado, utilizando caneta preta ou azul.

AO TRANSFERIR A MARCAGAOQ DAS ALTERNATIVAS PARA A FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):

5. Use somente caneta azul ou preta e aplique tragos firmes dentro da area reservada a letra correspondente de cada resposta,
conforme modelo:

046 O

6. Sua resposta NAO sera computada se houver marcagao de mais de uma alternativa.
7. Afolha de respostas ndo deve ser dobrada, amassada ou rasurada.

AO TERMINAR AS PROVAS:

8. Vocé deve chamar a atengao do aplicador levantando o brago. Ele ira até vocé para recolher sua FOLHA DE RESPOSTAS
(GABARITO) e este CADERNO DE PROVAS.

9. Recolha seus objetos, deixe a sala, e em seguida o prédio. A partir do momento em que vocé sair da sala e até sair do prédio,
continuam validas as proibicdes sobre o uso de aparelhos eletrénicos e celulares bem como ndo Ihe sera mais permitido o uso dos
sanitarios.

Tera suas provas anuladas e sera automaticamente eliminado do processo seletivo, o candidato que durante a sua realizagao for
surpreendido portando (mesmo que desligado) aparelhos eletronicos, tais como: maquinas calculadoras, agendas eletronicas ou
similares, telefones celulares, smartphones, tablets, iPod, iPad, gravadores, pendrive, mp3 player ou similar, qualquer receptor ou
transmissor de dados e mensagens, bipe, notebook, palmtop, Walkman, maquina fotografica, chaves integradas com dispositivos
eletronicos, controle de alarme de carro e moto, controle de portao eletronico, etc.; relégios, dculos escuros, protetor auricular ou
similar, lapis, lapiseira/grafite, marca-texto, borracha e(ou) qualquer tipo de carteira ou bolsa; quaisquer acessorios de chapelaria, tais
como: chapéu, boné, gorro etc.; e ainda qualquer recipiente ou embalagem, tais como: garrafa de agua, suco, refrigerante e
embalagem de alimentos (biscoitos, barras de cereais, chocolate, balas etc.), que nao seja fabricado com material transparente.

Nome:
RG:

Duragao total destas provas, incluindo o preenchimento da FOLHA DE RESPOSTAS (GABARITO):
TRES HORAS
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PROVA DE NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO 01

As funcdes centrais de um sistema operacional s&o controladas
pelo . Ele é responsavel por ser o elo do hardware
(parte fisica) com o software (parte l6gica) do computador. Em
outras palavras, seu principal objetivo é gerenciar o
computador e permitir que os aplicativos sejam executados e
fagam uso dos recursos que a maquina possuli.

Assinale a Unica alternativa que preenche CORRETAMENTE a
lacuna anterior.

(A) DMZ.
(B) KERNEL.
(C) ORM.
(D) FSYNCK.

QUESTAO 02

As empresas estdo cada vez mais utilizando recursos e
tecnologias para obter um funcionamento mais eficiente. A
computagdo vem abrangendo espacos e facilitando a vida das
pessoas e das organizacBes, oferecendo oportunidades e
informagfes construtivas. Dentre o0s principais aspectos
relacionados a informacao, estéo:

I. quanto mais rapida e mais precisa a informagao, maior o
seu custo.

Il. oportunidade, precisdo e apresentagdo clara sdo o0s
elementos-chave que tornam as informagdes Uteis.

lll. o valor das informagBes é determinado pelas pessoas
que as usam.

IV. informagdo, de maneira geral, ndo necessita ser
armazenada e classificada segundo o0s interesses
institucionais.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

(B) Apenas as afirmativas Il, Ill e IV estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Il e lll estdo corretas.
(D) Todas as alternativas estéo corretas.

QUESTAO 03

Apesar das muitas especificacdes que um smartphone pode
ter, o maior responsavel por sua usabilidade é o sistema
operacional. Assim como nos computadores, eles sdo a ponte
que oferece ao usuario uma interacao simples e amigavel com
os aplicativos. E, portanto, um dos quesitos mais importantes
para se analisar ao comprar um smartphone.

Assinale a Unica alternativa que contém exemplos de sistemas
operacionais tradicionalmente encontrados em smartphones.

(A) Apple iOS, Windows Phone e Google Android.

(B) Windows NT, Google plus e Apple Itunes.

(C) Firefox Edge, Apple Symbian e Microsoft Edge.

(D) Apple Intelligence, Google Analytics e Microsoft Azure.

QUESTAO 04

No Word 2013 ou Word 2016, Portugués Brasileiro, para
Windows e com a configuragdo padrdo de instalagdo, é
possivel habilitar o controle de alteragdes em um documento,
através da opcdo Controlar Alteragdes conforme pode ser
visto na figura abaixo.

CORRESPOMNDEMCIAS REVISAD = EXIEICAD
. Erf [ 3o 5i - I, Y Reiai -
EB‘- £E | Marcacdo Simples Rejeitar
- } B Mastrar Marcacdes « a Anterior
Controlar* Aceitar
Alteracdes * Painel de Revisdo - - -:a Proximo
Controle 1 Alteracdes

Na guia Revisdo, no grupo Controle, na lista Marcagéo
Simples, é possivel escolher uma opgao de exibigdo. Sobre as
opcdes de exibicdo disponiveis na lista Marcagdo Simples,
analise as afirmativas a seguir.

I. Marcacdo Simples é a opcdo padrdo e indica onde
estdo as alteragdes usando linhas na cor vermelha.

Il. Original € a opgdo que permite mostrar o documento
em seu formato original.

Ill. Sem Marcacdo €é a opg¢do que oculta a(s)
marcacgédo(6es) para mostrar a aparéncia das alteracoes
incorporadas.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 05

Sobre os atalhos de teclado do LibreOffice Writer versdo 5,
para Windows com a configuracdo padrdo de instalacdo, é
INCORRETO afirmar que:

(A) o atalho Ctrl+O lanca a caixa de dialogo Abrir para abrir
um documento.

(B) o atalho Shift+Del abre a caixa de didlogo para impressdo
do documento.

(C) o atalho Ctrl+S permite salvar o documento atual.

(D) o atalho Ctrl+N permite criar um novo documento.

QUESTAO 06

Sobre 0s meios de armazenamento de dados em um
computador, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) O CD-RW (CD-ReWritable) € um disco 6ptico que permite
ser gravado varias vezes.

(B) Um disco magnético é composto de um ou mais pratos de
aluminio com um revestimento magnetizavel.

(C) O DVD-RW (Digital Versatile Disc ReWritable) é um tipo
de armazenamento magnético que permite apenas a
leitura.

(D) Os SSDs (Solid-State Disks) séo discos feitos de memoria
flash néo volatil.
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Leio o excerto da entrevista com o socitlogo Zygmunt Bauman,
concedida a revista ISTOE, e responda as questfes de 07 a
13.

ISTOE — O que caracteriza a “modernidade liquida”?
Zygmunt Bauman - Liquidos mudam de forma muito
rapidamente, sob a menor pressdo. Na verdade, sdo incapazes
de manter a mesma forma por muito tempo. No atual estagio
“liquido” da modernidade, os liquidos sdo deliberadamente
impedidos de se solidificarem. A temperatura elevada — ou
seja, o impulso de transgredir, de substituir, de acelerar a
circulacdo de mercadorias rentaveis — ndo da ao fluxo uma
oportunidade de abrandar, nem o tempo necessario para
condensar e solidificar-se em formas estaveis, com uma maior
expectativa de vida.

ISTOE — As pessoas estdo conscientes dessa situagdo?

Zygmunt Bauman — Acredito que todos estamos cientes disso,
num grau ou outro. Pelo menos, as vezes, quando uma
catastrofe, natural ou provocada pelo homem, torna impossivel
ignorar as falhas. Portanto, ndo € uma questdo de “abrir os
olhos”. O verdadeiro problema é: quem é capaz de fazer o que
deve ser feito para evitar o desastre que ja podemos prever? O
problema nédo é a nossa falta de conhecimento, mas a falta de
um agente capaz de fazer o que o conhecimento nos diz ser
necessario fazer, e urgentemente. Por exemplo: estamos todos
conscientes das consequéncias apocalipticas do aquecimento
do planeta. E todos estamos conscientes de que 0s recursos
planetarios serdo incapazes de sustentar a nossa filosofia e
pratica de “crescimento econémico infinito” e de crescimento
infinito do consumo. Sabemos que esses recursos estdo
rapidamente se aproximando de seu esgotamento. Estamos
conscientes — mas e dai? H& poucos (ou nenhum) sinais de
que, de propria vontade, estamos caminhando para mudar as
formas de vida que estédo na origem de todos esses problemas.

ISTOE — E o que o senhor chama de “amor liquido”?
Zygmunt Bauman — Amor liquido € um amor “até segundo
aviso”, o amor a partir do padrdo dos bens de consumo:
mantenha-os enquanto eles te trouxerem satisfacdo e os
substitua por outros que prometem ainda mais satisfacdo. O
amor com um espectro de eliminagdo imediata e, assim,
também de ansiedade permanente, pairando acima dele. Na
sua forma ‘“liquida”, o amor tenta substituir a qualidade por
guantidade — mas isso nunca pode ser feito, como seus
praticantes mais cedo ou mais tarde acabam percebendo. E
bom lembrar que o amor ndo é um “objeto encontrado”, mas
um produto de um longo e muitas vezes dificil esfor¢o e de boa
vontade.

Fonte: BAUMAN, Zygmunt. In: Revista ISTOE. Disponivel em:
<https://istoe.com.br/102755_VIVEMOS+TEMPOS+LIQUIDOS+NADA+E+PARA+DURAR+/>.
Acesso em: 12 fev. 2018 (fragmento adaptado).

QUESTAO 07

De acordo com o conceito de “modernidade liquida” de
Zygmunt Bauman, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) A modernidade é “liquida”, ou seja, esta sempre em
transformagdo. Como um liquido, ela ndo é capaz de
conservar sua forma por muito tempo.

(B) A modernidade “liquida” € comparada aos elementos de
contetidos fluidos, os quais sdo considerados dificeis de
se solidificarem.

(C) Na “modernidade liquida”, as formas atuais de vida séo
percebidas com vulnerabilidade, pois sédo incapazes de
permanecerem com a mesma identidade por muito tempo.

(D) Na “modernidade liquida”, as pessoas estao conscientes
de que os recursos naturais e ambientais sdo infinitos e
deverdo ser acomodados a cada tipo de filosofia de vida
individual.

QUESTAO 08

A revista pergunta ao socidlogo se as pessoas estdo
conscientes da situacdo mundial e Bauman responde que:

(A) as pessoas estdo cientes da situacdo e todas estdo
mobilizadas para promoverem mudancgas rapidas na sua
filosofia de vida e de consumo.

(B) as pessoas estdo incomodadas com as transformagdes
climaticas, mas elas ndo querem abdicar de seu modo de
vida consumista, j& que acreditam que 0S recursos
naturais sdo infindaveis e se renovam a cada ciclo
climatico.

(C) as pessoas estao conscientes de que 0s recursos naturais
do planeta podem acabar e a filosofia consumista pode
sofrer as consequéncias desse esgotamento.

(D) as pessoas acreditam que 0s recursos naturais Sao
interminaveis, por isso, preferem viver uma préatica de
crescimento econdmico ligado ao consumo do que tomar
qualquer atitude para transformar seu entorno.

QUESTAO 09

Zygmunt Bauman define amor liquido como “um amor “até
segundo aviso™, “o amor a partir do padrdo dos bens de
consumo”. Ao relacionar amor liquido com “um amor “até
segundo aviso™, identifica-se o modo de linguagem:

(A) metaférico, pois estd presente uma relacdo de
contiguidade nos enunciados, por meio de um atributo
comum conferido a ambos.

(B) paradoxal, pois identificamos nos enunciados uma
proposi¢édo aparentemente absurda, resultado da unido de
ideias contraditérias.

(C) sinestésico, pois identificamos, na relagdo de semelhanca
dos enunciados, a presenca da unido de impressées
sensoriais diferentes.

(D) hiperbdlico, pois esta presente uma relacdo de exagero
nos enunciados, o que torna o amor ainda mais
expressivo.

QUESTAO 10

Analise as afirmativas a seguir.

I. Em: “A temperatura elevada — ou seja, o impulso de
transgredir, de substituir, de acelerar a circulagdo de
mercadorias rentaveis — ndo da ao fluxo uma
oportunidade de abrandar’, o elemento negritado
introduz um esclarecimento da ideia anterior.

II. Em: “Acredito que todos estamos cientes disso, num
grau ou outro. Pelo menos, as vezes, quando uma
catastrofe, natural ou provocada pelo homem, torna
impossivel ignorar as falhas. Portanto, ndo € uma
questdo de “abrir os olhos.”, o conectivo negritado
marca uma relacdo temporal entre as ideias.

Ill. Em: “Amor liquido € um amor “até segundo aviso™, o
amor a partir do padrdao dos bens de consumo:
mantenha-os enquanto eles te trouxerem satisfacao e
0S substitua por outros que prometem ainda mais
satisfacdo.”, o0s elementos negritados retomam,
respectivamente, ‘bens de consumo’.

nn

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e lll estdo corretas
(D) Apenas a afirmativa lll esta correta.
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QUESTAO 11
Analise as afirmativas a seguir.

I. Em: “Pelo menos, as vezes, quando uma catastrofe,
natural ou provocada pelo homem, torna impossivel
ignorar as falhas”, a palavra negritada ¢ um elemento
coesivo que introduz a ideia de temporalidade.

II. Em: “O verdadeiro problema é: quem é capaz de fazer o
que deve ser feito para evitar o desastre que ja
podemos prever?”, os dois pontos sdo empregados para
introduzir um esclarecimento do que foi anunciado
anteriormente.

. Em: “E bom lembrar que o amor ndo & um “objeto
encontrado”, mas um produto de um longo e muitas
vezes dificil esforco e de boa vontade”, a palavra
negritada € um elemento coesivo que introduz oposi¢éo
de ideias.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas a afirmativa | esta correta.

(B) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 12

Leia as oracBes e assinale a alternativa CORRETA que
identifique o tipo de sujeito presente nelas.

(A) Em: “Liquidos mudam de forma muito rapidamente, sob a
menor pressdo.” (Sujeito simples); “Na verdade, sdo
incapazes de manter a mesma forma por muito tempo.”
(Oracgédo sem sujeito).

(B) Em: “Liquidos mudam de forma muito rapidamente, sob a
menor pressdo.” (Sujeito simples); “Na verdade, sdo
incapazes de manter a mesma forma por muito tempo.”
(Sujeito oculto).

(C) Em: “Liquidos mudam de forma muito rapidamente, sob a
menor pressdo.” (Sujeito composto); “Na verdade, sdo
incapazes de manter a mesma forma por muito tempo.”
(Sujeito indeterminado).

(D) Em: “Liquidos mudam de forma muito rapidamente, sob a
menor pressdo.” (Sujeito composto); “Na verdade, sdo
incapazes de manter a mesma forma por muito tempo.”
(Sujeito inexistente).

QUESTAO 13

Quanto aos aspectos gramaticais, leia a oracao: “O problema
nado é a nossa falta de conhecimento”. O trecho destacado
refere-se ao:

(A) predicado nominal.
(B) predicado verbal.
(C) objeto direto.

(D) objeto indireto.

QUESTAO 14

Assinale a alternativa INCORRETA, quanto aos aspectos
relacionados a semantica das palavras.

(A) Em: ‘O funcionario ratificou o relatério apresentado pelo
chefe’ e ‘O funcionario retificou os dados da planilha’, os
elementos negritados sdo exemplos de palavras
pardnimas.

(B) Em: ‘Eu me diverti muito no verd@o passado’ e ‘Eles veréo
0 Qque ird acontecer, os elementos negritados sé&o
exemplos de palavras homénimas.

(C) Em: ‘Estou na parada de 6nibus’ e ‘Estou na paragem de
6nibus’, os elementos negritados sdo exemplos de
palavras sindbnimas.

(D) Em: ‘O artista fez uma parddia do filme’ e ‘O artista fez
uma imitacdo do filme', os elementos negritados séo
exemplos de palavras homoénimas.

PROVA DE
LEGISLACAO

FUNDAMENTOS EM EDUCACAO E

QUESTAO 15

Analise as afirmativas a seguir que séo, entre outros, requisitos
basicos para investidura em cargo publico no Brasil:

I. anacionalidade brasileira.

Il. o0 gozo dos direitos politicos.

I1l. a quitagdo com as obrigagdes militares e eleitorais.

IV. o nivel de escolaridade exigido para o exercicio do
cargo.

V. aidade minima de dezoito anos.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e V estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Ill e V estéo corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 16

As universidades gozam de autonomia didatico-cientifica,
administrativa e de gestéo financeira e patrimonial. No que diz
respeito a realizagdo da autonomia  universitéria,
especificamente quanto ao principio da indissociabilidade,
assinale a alternativa CORRETA.

(A) Ensino, pesquisa e gestao.

(B) Ensino, pesquisa e o setor produtivo.
(C) Ensino, pesquisa e extenséo.

(D) Ensino, gestéo e o mercado de trabalho.

QUESTAO 17

Quanto as afirmativas referentes a estabilidade do servidor
publico, pode-se afirmar que este s6 perdera o seu cargo:

I. em virtude de sentenca judicial transitada em julgado.

Il. mediante processo administrativo em que lhe seja
assegurada ampla defesa.

lll. mediante procedimento de avaliacdo peridédica de
desempenho, na forma de lei complementar,
assegurada a ampla defesa.

IV. mediante deciséo da chefia imediata motivada por ndo
adaptacdo do servidor ao cargo para o qual foi
concursado.

V. mediante decisdo da chefia imediata e mediata, em
funcdo da adequacdo institucional as condi¢des
econdmicas e politicas.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas IV e V estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.
(C) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(D) Apenas as afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.
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QUESTAO 18

Cabera a Instituicdo Federal de Ensino avaliar anualmente a
adequacdo do quadro de pessoal as suas necessidades,
propondo ao Ministério da Educacgdo, se for o caso, o seu
redimensionamento. Quanto as variaveis que a Instituicdo
Federal de Ensino deve considerar na adequacdo do seu
guadro de pessoal, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) As demandas institucionais.

(B) A proporgéo entre os quantitativos da forga de trabalho do
Plano de Carreira e usuarios.

(C) As inovacdes politicas e ideoldgicas.

(D) A modernizacdo dos processos de trabalho no ambito da
Instituicéo.

QUESTAO 19

Em conformidade com Regras Deontoldgicas, para a garantia
da ética profissional do servidor publico civil do poder executivo
federal, a legislagao dispde o que segue:

I. a moralidade da Administragdo Publica ndo se limita a
distingdo entre o bem e o mal, devendo ser acrescida da
ideia de que o fim é sempre o bem comum. O equilibrio
entre a legalidade e a finalidade, na conduta do servidor
publico, é que podera consolidar a moralidade do ato
administrativo.

Il. a funcdo publica deve ser tida como exercicio
profissional e, portanto, se integra na vida particular de
cada servidor publico. Assim, os fatos e atos verificados
na conduta do dia a dia em sua vida privada poderao
acrescer ou diminuir o seu bom conceito na vida
funcional.

Ill. salvo os casos de seguranga nacional, investigacoes
policiais ou interesse superior do Estado e da
Administracdo Publica, a serem preservados em
processo previamente declarado sigiloso, nos termos da
lei, a publicidade de qualquer ato administrativo constitui
requisito de efichcia e moralidade, ensejando sua
omissdo comprometimento ético contra o bem comum,
imputavel a quem a negar.

IV. deixar o servidor publico ou qualquer pessoa a espera
de solugdo que compete ao setor em que exerga suas
funcdes, permitindo a formag@o de longas filas, ou
qualquer outra espécie de atraso na prestacdo do
servigo, ndo caracteriza apenas atitude contra a ética ou
ato de desumanidade, mas principalmente grave dano
moral aos usuarios dos servigos publicos.

V. o servidor que trabalha em harmonia com a estrutura
organizacional, respeitando seus colegas e cada
concidaddo, colabora e de todos pode receber
colaboragdo, pois sua atividade publica é a grande
oportunidade para o crescimento e 0 engrandecimento
da Nacéo.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas lll e V estdo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |, Il e V estéo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Il estao corretas.
(D) Todas as afirmativas estéo corretas.

QUESTAO 20

A legislac@o da educacdo brasileira dispde sobre a autonomia
das universidades. Quanto ao exercicio dessa autonomia,
assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Fixar os curriculos dos seus cursos e programas,
observadas as diretrizes gerais pertinentes.

(B) Estabelecer planos, programas e projetos de pesquisa
cientifica, producéo artistica e atividades de extenséo.

(C) Elaborar os planos municipais e estaduais de educacéo,
bem como estabelecer as diretrizes e parémetros
curriculares para a educagédo bésica da regido em que se
localiza.

(D) Elaborar e reformar os seus estatutos e regimentos em
consonancia com as normas gerais atinentes.

QUESTAO 21

No tocante a legislacdo que trata do Plano de Carreira dos
Cargos Técnico-Administrativos em Educacéo, no ambito das
Instituicbes Federais de Ensino, assinale a alternativa
INCORRETA.

(A) Nivel de classificagdo € o conjunto de cargos de mesma
hierarquia, classificados a partir do requisito de
escolaridade, nivel de responsabilidade, conhecimentos,
habilidades  especificas, formacdo  especializada,
experiéncia, risco e esforgo fisico para o desempenho de
suas atribuicdes.

(B) Nivel de capacitagdo refere-se a posi¢do do servidor na
Matriz Hierarquica dos Padrdes de Vencimento em
decorréncia da capacitacao profissional para o exercicio
das atividades do cargo ocupado, realizada ap6s o
ingresso.

(C) Ambiente organizacional relaciona-se a area especifica de
atuacdo do servidor, integrada por atividades afins ou
complementares, organizada a partir das necessidades
institucionais e que orienta a politica de desenvolvimento
de pessoal.

(D) Padréo de vencimento trata-se da posicdo do servidor na
escala de vencimento da carreira calculado pela média
entre o patrimdnio particular, o salario e a antecipacao da
aposentadoria.

QUESTAO 22

No que tange a Carreira dos Técnico-Administrativos em
Educacdo, assinale a alternativa CORRETA.

(A) A remuneracdo dos integrantes do Plano de Carreira sera
composta unicamente do vencimento basico.

(B) Nao ha incentivo financeiro a qualificacdo do servidor.

(C) A aquisicao de titulo em &rea de conhecimento com
relacdo direta ao ambiente organizacional de atuagdo do
servidor ensejara maior percentual na fixagao do incentivo
a qualificacdo do que em area de conhecimento com
relacdo indireta.

(D) O ocupante de cargo do Plano de Carreira dos Cargos
Técnico-Administrativos em Educacdo ndo podera
afastar-se de suas fungbes para colaborar com outra
instituicdo federal de ensino ou de pesquisa e ao
Ministério da Educacdo em nenhuma hipotese.
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QUESTAO 23 -
F2
A seguir sdo apresentados os diagramas de tensao-
deformacéo obtidos em ensaios de tracdo realizados em dois
tipos de materiais diferentes. Os materiais foram identificados ]
como Material A e Material B. A partir do grafico mostrado
analise as afirmativas a seguir.
I. O Material B apresenta maior médulo de elasticidade e y
menor resisténcia que o Material A. D C
Il. Ambos o0s materiais apresentam patamar de
escoamento. x
lll. Quando submetido a um esfor¢co normal de tragdo, um o
elemento construido com o Material A tera menor
deslocamento que um elemento construido com o A
Material B, desde que ambos os elementos tenham as 4 B
mesmas condi¢des de apoio, igual secdo transversal e a y ®
magnitude da forga aplicada seja a mesma e ndo x —
ultrapasse o limite de elasticidade de nenhum dos b
materiais. ~ 2 |
o Vista superior (dimensdes em cm)
MPa - . .
Sl I < 3 Assinale a alternativa CORRETA.
500 Material A
400 ¢- - - 4 J (A) Na secdo transversal do pilar, posicionada no nivel dos
g consolos, o ponto B, indicado na vista superior, pode estar
330 l 6 submetido a tragcdo, dependendo das dimensdes a e b, e
do valor das forgas F1 e F2.
Material B (B) Na secéo transversal do pilar, posicionada no nivel dos
270 ¢ == A consolos, a linha neutra das tensbes normais estara
A I paralela ao lado BC.
' : (C) Na secédo transversal do pilar, posicionada no nivel dos
1 : consolos, a linha neutra das tensbes normais estara
L i) paralela ao lado AB.
0,001 0,003 (D) Na secdo transversal do pilar, posicionada no nivel dos

€ (mm/mm)

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas a afirmativa Il esta correta.
(B) Apenas a afirmativa | esta correta.

(C) Todas as afirmativas estéo corretas.
(D) Nenhuma das afirmativas esta correta.

QUESTAO 24

O pilar mostrado no esquema recebe cargas de duas vigas
apoiadas nos consolos. As vigas tém védos diferentes e por
causa disto as reac¢des transmitidas ao pilar ndo tém o mesmo
valor. Na vista superior sdo mostradas as dimensdes da se¢ao
transversal do pilar e dos consolos. Considere que as forgas
estdo agindo no centroide do consolo, no sentido indicado pela
seta, e que ndo possuem valor nulo. Além disso, desconsidere
0 peso proprio do pilar.

consolos, o ponto D, indicado na vista superior, pode
estar submetido a tracédo, dependendo das dimensfes a e
b, e do valor das forcas F1 e F2.

QUESTAO 25

A norma NBR 7190/1997: Projeto das estruturas de madeira
define os métodos de célculo que devem ser utilizados para o
projeto e dimensionamento de estruturas de madeira em obras
de construcdo civil. Analise as afirmativas a seguir.

I. Segundo a NBR 7190/1997 o Método dos Estados
Limites deve ser utilizado para verificar a resisténcia dos
elementos estruturais e o Método das Tensdes
Admissiveis deve ser utilizado para verificar as
deformacgdes em elementos de madeira.

Il. Segundo a NBR 7190/1997, a condicdo-padrdo de
referéncia para as propriedades de resisténcia e de
rigidez da madeira, corresponde ao valor de umidade de
20%.

Ill. A resisténcia de projeto é calculada multiplicando a
resisténcia  caracteristica por  coeficientes de
modificacdo (Kmod) e dividindo por um coeficiente de
ponderacéo.

IV. Na condicdo-padréo de referéncia, as classes de
resisténcia das dicotiledbneas sdao C20, C30, C40 e
C60, sendo a classe C60 a que apresenta maior
resisténcia a compressao paralela as fibras.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas a afirmativa IV esta correta.

(B) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas Il e IV estdo corretas.
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QUESTAO 26

A figura a seguir mostra o esquema de uma viga biapoiada do
diagrama de momento fletor (DMF) e do diagrama de esforgco
cortante (DEC), em kNm e kN, respectivamente:

A

2 kN/m

DEC

I—I___________J
2 %

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Os valores A, B e C sao 12 kN, 10 kNm e 8 kNm,
respectivamente.

(B) Os valores A, B e C sdao 12 kN, 24 kNm e 16 kNm,
respectivamente.

(C) Os valores A, B e C sdo 10 kN, 20 kNm e 8 kNm,
respectivamente.

(D) Os valores A, B e C sdo 10 kN, 10 kNm e 18 kNm,
respectivamente.

QUESTAO 27

A norma NBR 6118/2014 define o comprimento minimo de
emendas por traspasse em barras comprimidas, isoladas, de
aco para concreto armado. Diante disso, assinale a alternativa
CORRETA, segundo a defini¢do da norma.

(A) O maior valor entre 0,6 vezes o comprimento de
ancoragem basico, 15 vezes o didmetro da barra e
200mm.

(B) O menor valor entre 0,5 vezes o comprimento base de
ancoragem, 15 vezes o diametro da barra e 200mm.

(C) O maior valor entre 0,5 vezes o comprimento base de
ancoragem, 15 vezes o diametro da barra e 150mm.

(D) O maior valor entre o comprimento base de ancoragem,
15 vezes o didmetro da barra e 150mm.

QUESTAO 28

Em elementos metdlicos submetidos a forca axial de
compressdo, o indice de esbeltez das barras prismaticas nédo
deve ser superior a:

(A) 140
(B) 250
(C) 200
(D) 220

QUESTAO 29

As instalacOes prediais de agua fria devem garantir o bom
funcionamento das pecas de utilizacdo e aparelhos sanitarios.
No caso de um chuveiro, em condi¢bes dindmicas (com
escoamento), a pressao e a vazao nado devem ser inferiores a:

(A) 5kPa e 0,2L/s, respectivamente.

(B) 10kPa e 0,1L/s, respectivamente.
(C) 15kPa e 0,1L/s, respectivamente.
(D) 10kPa e 0,2L/s, respectivamente.

QUESTAO 30

O Conselho Federal de Engenharia e Agronomia (CONFEA)
obriga toda obra a manter atualizado o Livro de Ordem. Neste
livro, segundo a resolugdo n° 1.024/2009, devem ser
obrigatoriamente registrados alguns dados.

Assinale a alternativa que, segundo a resolugéo, NAO tem a
obrigatoriedade de ser escrita no livro de ordem.

(A) Acidentes e danos materiais ocorridos durante o0s
trabalhos.

(B) Nomes dos funcionérios trabalhando na obra.

(C) Nomes de empreiteiras ou subempreiteiras, caracterizando
as atividades e seus encargos, com as datas de inicio e
concluséo, e nimeros das ARTS respectivas.

(D) As datas de inicio e de conclusdao de cada etapa
programada.

QUESTAO 31

Segundo a Lei n° 8.666/1993, existem varias modalidades de
licitacdo. Assinale a alternativa que tem ao menos um tipo de
modalidade néo indicado na Lei.

(A) Tomada de preco, Leildo, Concorréncia.
(B) Tomada de preco, Leildo, Consulta.

(C) Concurso, Leilao, Convite.

(D) Tomada de peco, Concurso, Convite.

QUESTAO 32

Com relacdo as propriedades, critérios de especificacdo e
controle tecnoldgico de concretos de cimento Portland, assinale
a alternativa INCORRETA.

(A) A condicdo de preparo C ndo pode ser utilizada para
concretos estruturais preconizados na NBR 6.118 (2014)
e adota como desvio-padréo o valor de 7,0 MPa.

(B) O ar aprisionado é composto pelos vazios de ar
intencionalmente introduzidos no concreto, através de
aditivos especificos para confec¢éo de concreto fluido.

(C) De acordo com a norma brasileira vigente, o controle
estatistico do concreto por amostragem parcial pode ser
utilizado para concretos de classe de resisténcia
superiores a 50MPa.

(D) Os agentes modificadores de viscosidade s&o aditivos
quimicos que devem ser utilizados em dosagens onde
pretende-se melhorar substancialmente a coesédo e,
portanto, reduzir a exsudacao e a segregagéo.

QUESTAO 33

Sabe-se que a corrosdo das armaduras € um problema critico
nas estruturas. Diante disso, assinale a alternativa CORRETA
guanto a esta manifestacdo patologica.

(A) A corroséo por ions cloreto caracteriza-se por apresentar
forte agressividade e despassivacdo das armaduras
mesmo com valores elevados de pH.

(B) Na corrosdo sob tensdo, a ruptura do ago ocorre no
momento de sua estriccdo, gerando grande deformacao
do material.

(C) A corrosdo do aco inserido no concreto é de carater
eletroquimico, onde na zona anddica ocorre 0 processo
de reducao, provocando a expansédo da armadura.

(D) As fissuras provocadas pelo fendmeno da corroséo das
armaduras sdo, geralmente, do tipo mapeadas e
passivas.
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QUESTAO 34

Na producdo de laudos para a resolucdo de problemas
patoldgicos em estruturas de engenharia, pode-se recorrer a
realizacdo de exames complementares tanto em laboratério
quanto “in loco”, para o correto diagndstico. Dentre os exames
“in loco” possiveis, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Pacometria.

(B) Determinagéo da reatividade alcali-agregado.
(C) Ultrasonografia.

(D) Potencial eletroquimico de corroséo.

QUESTAO 35

Quando o objetivo principal da escolha dos materiais
componentes do concreto € uma maior durabilidade frente aos
agentes quimicos, qual das alternativas abaixo representa o
cimento CORRETO.

(A) CPI-S
(B) CPII-F
(C) CPII
(D) CPV

QUESTAO 36

Levando em consideragdo o0s conceitos e as propriedades
requeridas para os sistemas de revestimento de pintura,
assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Antes do inicio dos servicos de pintura, deve-se lixar a
superficie, com o intuito de remover as partes soltas e
promover uma maior aderéncia para o produto que sera
aplicado em seguida.

(B) Os servicos de pintura para superficies de substratos
novos, & base de cimento, devem ser normalmente
executados apods 7(sete) dias de cura da argamassa.

(C) O uso do selador uniformiza a absorgcdo da superficie e
promove uma maior aderéncia, além de melhorar o
rendimento do produto que sera aplicado na sequéncia.

(D) Quando o substrato apresentar a ocorréncia de inicio de
bolor, deve-se lavar sua superficie com agua sanitéria,
enxaguar e aguardar a secagem, para depois executar o
sistema de pintura.

QUESTAO 37

Analise as afirmativas a seguir em relagdo aos agregados
destinados ao concreto.

I. A dimensdo maxima caracteristica € a grandeza
associada a distribuicdo granulométrica do agregado,
correspondente & abertura nominal, em milimetros, da
malha da peneira da série normal ou intermediaria na
qual o agregado apresenta uma porcentagem retida
acumulada imediatamente superior a 5% em massa.

II. O mddulo de finura da zona 6tima para o agregado
miudo varia de 2,20 a 2,90.

. O excesso de materiais pulverulentos pode
comprometer a trabalhabilidade e a resisténcia do
concreto.

IV. A escéria siderdrgica e a arddsia, sdao exemplos de
agregados utilizados em concretos com massa
especifica seca superior a 2 800 kg/m?.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas |, Il e Ill estédo corretas.
(B) Apenas as afirmativas Il e Il estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas |, Ill e IV estéo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

QUESTAO 38

Com relacdo aos procedimentos para a execugéo de estruturas
de concreto, assinale a alternativa INCORRETA.

(A) Quando a concretagem for efetuada em temperatura
ambiente muito quente (= 35°C) e, em especial, quando a
umidade relativa do ar for baixa (< 50%) e a velocidade do
vento alta (= 30 m/s), devem ser adotadas as medidas
necessarias para evitar a perda de consisténcia e reduzir
a temperatura da massa de concreto.

(B) Qualquer componente embutido nas formas deve
preservar o formato durante a operagdo de concretagem e
resistir a contaminacbes que possam afetar sua
integridade, a do concreto ou a da armadura. No caso de
ser metélico deve-se prever protecdo contra corrosao.

(C) A tolerancia individual de desaprumo e desalinhamento de
elementos estruturais lineares deve ser menor ou igual a
£/500 ou 5 mm, adotando-se o maior valor.

(D) O concreto deve ser langcado com técnica que elimine ou
reduza significativamente a segregagdo entre seus
componentes. Estes cuidados devem ser majorados nos
casos que a altura de queda livre do concreto ultrapassar
4m, para de pecas muito largas e altas.

QUESTAO 39

Analise as afirmativas a seguir em relacdo a execucdo de
alvenarias de vedacao.

I. Para fazer a execugdo de alvenarias, conforme ela vai
sendo levantada, deve ser feita a verificagdo do
alinhamento vertical, através do prumo, e do alinhamento
horizontal, através do escantilhdo, de preferéncia a cada 3
ou 4 fiadas em toda a extenséo da parede.

II. No encontro entre a alvenaria e os pilares, a amarragéo
pode ser realizada com telas soldadas aparafusadas no
pilar. Esta amarracgdo é fixada entre fiadas na argamassa
de assentamento.

Ill. Recomenda-se chapiscar a face da estrutura (lajes, vigas
e pilares) que fica em contato com a alvenaria, pelo
menos 24h antes da execucao da alvenaria.

IV. As vergas e contra-vergas devem exceder a largura de no
méaximo 10 cm de cada lado da abertura.

Assinale a alternativa CORRETA.

(A) Apenas as afirmativas | e Il estéo corretas.
(B) Apenas as afirmativas |, Il e Ill estdo corretas.
(C) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.
(D) Apenas as afirmativas | e IV estdo corretas.

QUESTAO 40

As alternativas abaixo representam procedimentos utilizados
para a execuc¢do de fundag¢des, EXCETO:

(A) a estaca cravada por prensagem é um tipo de fundacéo
profunda em que a propria estaca ou um molde é
introduzido no terreno através de macaco hidraulico,
sendo bastante utilizada para refor¢o de fundagdes.

(B) na execugdo de estacas hélice continua monitorada, a
colocacdo da armadura em forma de gaiola deve ser feita
imediatamente apds a concretagem, podendo sua descida
ser auxiliada por peso ou vibrador.

(C) quando previstas cotas variaveis de assentamento entre
tubulBes préximos, a execugdo deve ser iniciada pelos
tubuldes mais rasos, passando-se a seguir para 0s mais
profundos. Com o cuidado para ndo realizar trabalho
simultdneo em bases alargadas em tubuldes cuja
disténcia, de centro a centro, seja inferior a 5 vezes o
didmetro da maior base.

(D) na execugcdo de sapatas, o fundo da cava deve ser
regularizado com concreto ndo estrutural, em espessura
minima de 5 cm. Onde a superficie final deve resultar
plana e horizontal.
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